NEW WORLD TIMES

点亮一盏灯,照亮别人的路



在地库驾驶的时候,经常能遇到一些不 开车灯的驾驶者,车库本身柱状支撑较多, 盲区自然也不少。如果没有灯光的指引,突 然冒出来一辆车,陡然会被吓一跳。不知道 什么缘故,有一些驾驶者在地库这种比较灰 暗的环境下,也不愿意开车灯?难道仅仅是 因为油价上涨了吗?

或许是习惯问题,或许是因为车库里车

比较少,或许是因为车库里也有微弱的灯光,就如同在隧道里不开车灯,因为盲区的存在,开灯是为了照亮别人的路,让其他的驾驶者或者停好车准备离开的人提前感觉到你的存在,而不是盲目地不知所以然。而且,有的人驾车的速度还比较快,甚至还有不按照导向箭头的行驶者,更是让人无语了。

车库里甚至还不像隧道中,隧道是单行线,车辆起码是向一个方向行驶,但是在车库里经常是双向行驶,甚至还有乱向行驶的不懂规矩者。没有规矩不成方圆。但总有人要"特立独行",还有人不舍得哪怕一点点的付出。就如同油价上涨之后,有人甚至还要去偷别人的油,当一个令人不齿的"油耗子",结果被保安发现后遗臭万年。

有时候,我们的随手之举,是为了他人着想,与人方便与己方便,这是相互的过程,也是提前的预警。点亮一盏灯,照亮回家的路,在黑暗的地方,开启自己的灯,让自己的前途光明,也让他人看到你的存在。地库开车灯,费不了几毛钱的油钱。

心存善念,胸怀仁慈,仁慈是人心中的 打火石,即使善良很小,也能够点亮一盏 灯。这盏灯会让你看到举手之劳的力量。 小小的一盏灯,即便是幽微的辉煌,最终也 会燃成一团烈焰,可能游走到世界的每一个 角落去。

时代的脚步太快,快到会将一些人很容易遗忘。或许灯光不够明亮,但足以照亮前方的路。点亮一盏灯,照亮回家的路。红尘之中,褪去了白天的繁华,面对着夜晚的孤独,在心的角落,是否拥有一盏明灯,点亮人

记得小时候,天一黑,就喜欢点上一盏 煤油灯,那小小的火苗,很弱,也很好看,即 使什么也不做,盯着它,我也就不会害怕,而 且会心生许多的幻想,似乎能看见燃烧里千

变万化的美丽

当然,更多的时候,是在煤油灯下,写作业,看书,阅读,静静地陪伴。守护在小山村里,守护者静谧的天空下,无思,无暇。生活里需要这样的灯火,人生也需要这样的一盏灯火,我们走在人生的路上,难免有遇到各种苦难,如果心有一盏灯火,就是为自己点燃了一线的希望。

面对走过的足迹,人生苦短,生活也艰难,漂泊时,为自己点燃—盏灯火放在心里,它可以为我们指引方向。孤独时,为自己点燃—盏灯火,放在心里,能看到光明是燃烧的美丽。失意时,为自己点燃—盏灯火,放在心里,即使把渺茫的春天放在梦里,我们也能获得—刻的安慰。

生活再累,生活再苦,别忘了给自己点燃一盏灯火,即便是孤影青灯,也能照出自己的身影,至少,模糊的影子里,有我们来过的痕迹。诚然,我们每个人都是生活的过客,来去匆匆,拥有一盏灯火,就会少些内心的凄凉,点燃一盏灯火,就会驱走风雨中的寒凉,有一点光明,也能照亮我们的心窗。

有时候,不是我们不坚强,只是心里少了一点光;有时候不是我们不勇敢,只是少了方向的指引;有时候,我们要求的也不多,就是希望有一盏灯光点缀我们的生命。每个人都要懂得亲手为自己点燃一盏希望的灯火,在风雨来临时,不至于沉沦,在静静的夜里给自己光明和温暖,在万家灯火时,让它穿透自己的灵魂,让自己的生命更透彻。

(上接第51版)造就了长三角、珠三角, 成就了"世界工厂"。

但是,从2000年以后,国家加大了对中 西部地区的建设用地指标划拨、投资和转移 支付,且转移支付金额逐年提升。

一方面,中西部的基础设施建设逐渐完善;另一方面,政策补贴人为拉高了农民工工资,增强了中西部地区吸纳本地农民工就业的能力。这就导致东部地区用工荒和全国范围内的农民工工资上涨并存,但背后隐含的是经济资源配置的低效问题。

如今,西部大开发成效显现,过去十几年,中西部地区承接了东部沿海大量的产业转移。但包括户籍制度、政策补贴、抢人政策在内的一系列扭曲人力资源配置的措施依然存在。

而中国经济面临一个情况就是区域间发展不平衡,人均GDP差距过大。区域间人均GDP差距过大的原因并非是经济的集聚程度太高,实际上中国的经济集聚程度远低于发达国家,而是因为相对发达地区的人口份额远低于GDP份额,而欠发达地区的人口份额远高于GDP份额。

要知道,中国的经济主要靠制造业和服务业拉动(2020年,制造业和服务业占GDP的比重高达80.68%,农业占比仅7.98%),而

制造业和服务业主要分布在城市。

在中国经济的下半场,只有允许人口的自由流动,允许劳动力自由流入城市,城市的公共服务按常住人口规划和配置,才能通过劳动力价格最高效率地调配富余劳动力,让企业凭待遇拉票、员工用脚投票,既最大程度地满足制造业、服务业的用工需求,又缩小区域间人均GDP的差异,实现包括人均GDP、人均实际收入和生活质量三个层面的真正意义的平衡发展。本质上,促进共同富裕。

2. 依靠完整的产业链提高中西部地区 制造业就业

西部大开发为中西部地区带来了较为 完善的基础设施,同时,在过去十几年,中西 部地区也承接了相当一部分产业转移。

中国在逐渐放开人口自由流动的同时, 应进一步推动全国统一大市场建设,完善中 西部地区营商环境,发挥完整产业链带来的 综合优势,促进制造业在国内跨区转移中实 现产业升级,只有将制造、加工、研发和服务 环节置于一个地理空间,才能保持或扩大产 业竞争优势,避免制造企业大规模、成产业 链地跨境外流,为本国劳动者提供多元化且 充裕的就业选择,进而靠实力而不是补贴提 高中西部地区的工业化水平,吸纳更多的制 造业就业。

3. 依靠产教融合形成制造业人力资本红利

一方面,支持企业和社会力量兴办职业教育,加快产教融合实训基地建设,重点开展订单式培训、定向培训,以"干中学"的模式培养中高端制造业所需要的高技能劳动力,提高制造业就业的含金量和从业者收入,从而提升制造业就业的吸引力。

另一方面,中国一直在学习德国的"双元制"职业教育。我们不仅要学习德国的职业教育制度,更要学习德国的职业教育环境,为职校学生提供畅通的学历晋升制度和友善的社会就业环境。真正从技能培训质量、就业薪资待遇、学历晋升渠道、社会舆论认可等多个方面,破除职业教育发展的"山中贼"和"心中贼"。

4.企业和企业家层面,要少谈鼓励,多

如果希望年轻人争当产业工人,那么企业优先需要考虑的是:你用什么来吸引年轻 1.2

重赏之下,必有勇夫。这是古人都懂的 道理。如果作为企业家,你给产业工人的激 励足够多:收入待遇比送外卖更高;福利和 保障待遇更好(送外卖现在只有简单的商业

保险);激励和晋升机制更公平完善,不搞996大小周;有人性化的管理手段。

那你还怕自己的企业不能为"打破产业工人空心化、助力国家制造业腾飞、不被西方国家卡脖子"做出更大的贡献?如果你啥都没有,只有鼓掌、赞许以及为国为民的高帽子,就算你今天靠着"使命感"忽悠几个年轻人上当,他们也很快会醒悟的。

鼓励年轻人少送外卖多进工厂,不能是 强迫年轻人去向何方,而是要通过引导,提 升工厂的吸引力。

六、总结

普罗泰戈拉说,"人是万物的尺度";康 德说,"人是目的而非手段"。

我们目前应该做的,不是通过漂亮的口号、空洞的使命感,骗着、哄着、强迫着年轻人少送外卖多进工厂。不能用一种错误的方法追求一种看似不错的结果。

那应该怎么办呢?

尊重市场,尊重规律,减少对人的束缚,尊重个人的选择。

产业工人空心化,是个大问题、老问题。尊重个人选择权利、允许人口自由流动,是个老问题、大问题。

撼大摧坚,需久久为功。





陝名吃

地址 (DC店和Rockville店) 2700 New York Ave. NE, Washington, DC 20002 316 N. Washington St., Rockville, MD,20850 营业时间

周日至周四: 11am-10pm 周五、周六: 11am-11pm

电话: (202)636-3588 (pg) (202)534-1620 (pg) (301)-875-5144 (MD)

* 从马里兰大学沿1号路南下,从乔治城和乔治华盛顿大学沿New York Ave东行,均约15分钟车程。店内有大型KTV包厢享受美食,纵情欢歌。

凉皮 内夾饃 羊肉泡饃



长期诚聘英文好且业务 熟练的收银员和大堂经 理,有意者请电洽。

董事长: 柳奇 数星

